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附件一：基本研究數據（頻率） 

 

I. 受訪者個人及家庭背景資料 

 

性別 

 受訪者 

男 40.8% 

女 59.2% 

總計 100% (N=1035) 

 

年齡 

 受訪者  

10-14歲 29.0% 

15-19歲 59.3% 

20-24歲 11.7% 

總計 100% (N=1034) 

平均年齡（歲） 16.1 

標準誤差（SD） 2.80 

 

教育程度 

 受訪者 

小學 4.2% 

初中 31.3% 

高中∕預科（包括毅進） 48.9% 

專上非學位（如：AD、HD、IVE） 4.6% 

學位（Degree） 10.6% 

學位以上（碩士、博士） 0.4% 

總計 100% (N=1035) 

 

就業情況 

 受訪者  

讀書【全職】 91.4% 

半工讀【有工作，兼讀】 4.1% 

工作【全職∕Freelancer】 3.5% 

工作【兼職，無讀書】 0.9% 

待業∕失業 0.2% 

總計 100% (N=1035) 
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出生地點  

 受訪者 

香港 83.2% 

中國內地 14.7% 

海外 1.9% 

其他 0.2% 

總計 100% (N=1035) 

 

居住地區 

中西區 1.9% 

灣仔 4.3% 

東區 11.1% 

南區 3.4% 

九龍城 3.0% 

黃大仙 3.4% 

觀塘 15.3% 

油尖旺 7.65% 

深水埗 2.2% 

荃灣 11.4% 

葵青 5.7% 

西貢 2.5% 

沙田 19.4% 

大埔 2.2% 

北區 1.8% 

屯門 2.3% 

元朗 0.6% 

離島 1.7% 

內地 0.1% 

總計 100% (N=1035) 
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宗教信仰 

無 72.1% 

基督教 20.1% 

天主教 4.4% 

佛教／道教 2.9% 

其他宗教 0.5% 

總計 100% (N=1034) 

 

受訪地點 

香港島 39.6% 

九龍 33.2% 

新界 27.2% 

總計 100% (N=1034) 
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II. 研究變項(頻率) 

 

1. 社會文化 (競爭) 

 
非常 

不同意 
不同意 同意 

非常 

同意 
總計 

1. 父母認為我仲細，重要事情都由佢地幫我決定。 
7.2% 54.9% 35.5% 2.4% 

100% 

(N=1035) 

2. 為免學業成績比他人差，父母會鼓勵，甚至為我

安排補習。 
6.0% 33.7% 52.7% 7.6% 

100% 

(N=1030) 

3. 父母都知我讀得辛苦，但又想我好，無奈要我努

力讀書。 
1.6% 22.6% 65.3% 10.4% 

100% 

(N=1034) 

 

 

2. 家庭溝通 

A. 養育方式 

 
非常 

不同意 
不同意 同意 

非常 

同意 
總計 

(1) 開明自由（Autonomy）      

4. 父母信得過我可以為自己的事做決

定。 
0.6% 12.5% 77.0% 10.0% 

100% 

(N=1034) 

5. 無論我表現成點，父母都會接納

我。 
1.3% 15.3% 70.4% 13.0% 

100% 

(N=1035) 

6. 父母俾我去做我鐘意既嘢。 0.8% 10.3% 71.3% 17.6% 
100% 

(N=1032) 

7. 父母在乎同尊重我的睇法。 1.7% 10.2% 75.6% 12.5% 
100% 

(N=1035) 

平均分 (總分=4)   2.99 (SD=0.39) 

整體信度（Overall Reliability） .688 
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(2) 過度保護（Structure）      

8. 當我要做某些事情時，父母都會教

我用佢地既方法嚟做。 
1.7% 34.8% 56.9% 6.5% 

100% 

(N=1033) 

9. 當我嘗試去明白一 D嘢時，父母

就急住要我聽佢果套。 
5.1% 58.6% 31.6% 4.8% 

100% 

(N=1031) 

10. 面對問題時，我毋需太擔心，因為

父母會幫我搞掂。 
7.1% 70.4% 21.8% 0.8% 

100% 

(N=1033) 

11. 生活上，父母好多嘢都為我安排

好。 
4.7% 50.5% 42.8% 1.9% 

100% 

(N=1032) 

平均分 (總分=4)   2.40 (SD=0.34) 

*整體信度（Overall Reliability） .494 

  

(3) 操控（Coercive）      

12. 有 D嘢我想自己做，但父母總會

忍唔住插手。 
4.8% 45.6% 43.5% 6.1% 

100% 

(N=1034) 

13. 父母會講道理，不過道理總係喺佢

果邊。 
3.0% 46.6% 42.7% 7.7% 

100% 

(N=1033) 

14. 屋企係父母話事，我無話事權。 10.3% 68.9% 17.7% 3.1% 
100% 

(N=1035) 

15. 父母人生經驗豐富，知道咩先係對

我最好。 
1.8% 31.8% 60.7% 5.6% 

100% 

(N=1034) 

平均分 (總分=4)   2.47 (SD=0.37) 

整體信度（Overall Reliability） .564 

註：按照信度測試（Reliability Test），為有更高克隆巴赫係數（Cronbach's alpha），題 15需被刪除。 
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B. 親子角色／期望 

 
非常 

不同意 
不同意 同意 

非常 

同意 
總計 

16. 父母安排好我既生活，係理所當然。 14.7% 64.2% 19.0% 2.1% 
100% 

(N=1035) 

17. 我期望自己愈大，愈可以決定番自己既

嘢。 
0.2% 12.2% 72.8% 14.7% 

100% 

(N=1031) 

18. 而家最緊要係讀書，其他嘢交俾父母幫

我安排。 
8.2% 70.8% 19.3% 1.6% 

100% 

(N=1034) 

19. 父母都好大壓力，所以我點辛苦都會努

力讀書。 
1.2% 17.1% 73.1% 8.6% 

100% 

(N=1031) 

 

 

C. 對子女失敗的反應 

 百分比 

a. 父母關心你的心情多過關心件事 56.3% 

b. 父母埋怨、責怪你 23.3% 

c. 父母對你的犯錯不聞不問 12.8% 

d. 父母專注解決問題 2.6% 

e. 父母無反應／不理會 1.4% 

f. 子女唔俾父母知 0.5% 

g. 其他 3.2% 

總計 100% (N=1031) 

問：當你「衰咗」（因你的決定帶來負面結果），父母通常會有何反應？ 
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3. 自主選擇機會 

A. 日常生活 

 最主要 第二主要 第三主要 總計 

 
頻

次 

頻次 

百分比 

樣本 

百分比 

頻

次 

頻次 

百分

比 

樣本 

百分比 

頻

次 

頻次 

百分比 

樣本 

百分比 

總 

頻次 

樣本 

百分比 

a. 容許我自己做

決定 
416 38.1% 40.2% 107 15.4% 10.3% 97 21.9% 9.4% 620 59.9% 

b. 從佢提出的方

案中，揀一個

我可以接受的 

127 11.6% 12.3% 194 27.8% 18.9% 101 22.9% 9.8% 424 41.0% 

c. 話「你鐘意就

得」但會加意

見，最後由佢

話事 

186 17.1% 18.0% 150 21.5% 14.5% 82 18.6% 7.9% 419 40.4% 

d. 話「信我啦，

我係為你

好」，然後要

你跟佢做 

127 11.6% 12.3% 101 14.5% 9.8% 47 10.6% 4.5% 275 26.6% 

e. 交俾父母決

定，因為咁樣

對我比較好 

63 5.8% 6.1% 64 9.2% 6.2% 53 12.0% 5.1% 180 17.4% 

f. 要我跟佢地決

定去做 
57 5.2% 5.5% 71 10.2% 6.9% 50 11.3% 4.8% 178 17.2% 

g. 無唔認同，因

為大家選擇一

樣 

106 9.7% 10.2% 5 0.7% 0.5% 6 1.4% 0.6% 117 11.3% 

h. 其他 8 0.7% 0.8% 5 0.7% 0.5% 6 1.4% 0.6% 19 1.8% 

總計 1091 100% 
100% 

(N=1035) 
697 100% 

100% 

(N=1035) 
442 100% 

100% 

(N=1035) 
2230 

100% 

(N=1035) 

問：當你的選擇／想法父母唔認同時，最常會出現哪情況？ 
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B. 學業、前途 

 最主要 第二主要 第三主要 總計 

 
頻

次 

頻次 

百分比 

樣本 

百分比 

頻

次 

頻次 

百分比 

樣本 

百分比 

頻

次 

頻次 

百分比 

樣本 

百分比 

總 

頻次 

樣本 

百分比 

a. 容許我自己做

決定 
496 45.9% 47.9% 102 17.3% 9.9% 72 19.6% 7.0% 670 64.7% 

b. 從佢提出的方

案中，揀一個

我可以接受的 

110 10.2% 10.6% 157 26.7% 15.2% 86 23.4% 8.3% 353 34.1% 

c. 話「你鐘意就

得」但會加意

見，最後由佢

話事 

131 12.1% 12.7% 114 19.4% 11.0% 60 16.3% 5.8% 305 29.5% 

d. 話「信我啦，

我係為你

好」，然後要

你跟佢做 

114 10.6% 11.0% 71 12.1% 6.9% 48 13.0% 4.6% 233 22.5% 

e. 要我跟佢地決

定去做 
62 5.7% 6.0% 72 12.2% 7.0% 46 12.5% 4.4% 180 17.4% 

f. 交俾父母決

定，因為咁樣

對我比較好 

62 5.7% 6.0% 64 10.9% 6.2% 45 12.2% 4.3% 171 16.5% 

g. 無唔認同，因

為大家選擇一

樣 

91 8.4% 8.8% 2 0.3% 0.2% 10 2.7% 1.0% 103 10.0% 

h. 其他 14 1.3% 1.4% 7 1.2% 0.7% 1 0.3% 0.1% 22 2.1% 

總計 1080 100% 
100% 

(N=1035) 
589 100% 

100% 

(N=1035) 
368 100% 

100% 

(N=1035) 
2037 

100% 

(N=1035) 

問：當你的選擇／想法父母唔認同時，最常會出現哪情況？ 
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4. 空間探索 

 
非常 

不同意 
不同意 同意 

非常 

同意 
總計 

20. 為應付學業／工作，我根本無空間試多 D嘢， 

搵自己興趣。 
10.4% 62.7% 24.1% 2.8% 

100% 

(N=1034) 

 

 

5. 坦誠溝通 

 
非常 

不同意 
不同意 同意 

非常 

同意 
總計 

21. 我好少同父母表達一 D同佢地唔同既想法。 8.0% 49.5% 38.0% 4.5% 
100% 

(N=1033) 

22. 當我唔想同父母繼續傾落去，我會講佢地想聽既

說話就算。 
5.5% 51.9% 38.5% 4.1% 

100% 

(N=1033) 

23. 我唔想同父母講太多自己既嘢，免得麻煩。 5.1% 40.7% 45.2% 9.0% 
100% 

(N=1035) 

24. 我會同父母坦誠表達自己真實感受／想法。 3.1% 27.1% 61.8% 8.0% 
100% 

(N=1033) 

平均分 (總分=4)   2.68 (SD=0.41) 

整體信度（Overall Reliability） .630 
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6. 身份建構 

平均分  (總分=4)   2.54 (SD=0.52) 

整體信度（Overall Reliability） .690 

 

 

7. 無感 

 
非常 

不同意 
不同意 同意 

非常 

同意 
總計 

31. 我並不關心發生在他人身上的事或他人的感受。 21.7% 71.1% 6.7% 0.5% 
100% 

(N=1035) 

32. 我對大部份事情都無強烈的感受。 9.0% 54.2% 34.2% 2.6% 
100% 

(N=1034) 

 

  

 
非常 

不同意 
不同意 同意 

非常 

同意 
總計 

A. 迷失（Diffusion）      

25. 我對目前所做既事動力不高，但又無其他特別想

發展的方向。 
6.7% 45.6% 42.2% 5.5% 

100% 

(N=1033) 

26. 好多事情上，我都唔知想點，只係見步行步。 3.6% 34.5% 56.3% 5.5% 
100% 

(N=1032) 

27. 我知自己唔鐘意咩，但對於有咩想做，我又無乜

諗法。 
4.1% 44.1% 46.9% 5.0% 

100% 

(N=1035) 

B. 早閉（Foreclosure）      

28. 我而家做既都係父母／社會要我做，無咩話

鐘唔鐘意，都要做架啦。 11.2% 47.5% 36.8% 4.3% 
100% 

(N=1035) 

29. 我而家要花好多時間做既嘢（如：讀書）唔

係我意願，有得揀我唔想做。 5.7% 51.7% 36.8% 5.8% 
100% 

(N=1033) 

30. 我而家發展的專長係因為有用，無話自己係

咪特別鐘意既。 6.4% 55.9% 35.4% 2.3% 
100% 

(N=1034) 

平均分  2.37 (SD=0.49) 

整體信度（Overall Reliability） .512 
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8. 快樂指數 

33. 1-10分，10分最高。你生活過得有幾開心？ 百分比（N=1030） 

0（無感到開心） 0.3% 

1 0.1% 

2 0.6% 

3 1.1% 

4 3.0% 

5 10.0% 

6 （開心） 19.9% 

7 33.0% 

8 24.4% 

9 5.2% 

10（經常感到開心） 2.4% 

平均分  6.8 (SD=1.42) 

  
 

 

 

9. 家庭背景資料 

A. 僱用家庭傭工 

 百分比 

有，外傭 17.7% 

有，鐘點（家務助理） 1.7% 

無 80.6% 

總計 100% (N=1035) 

 

B. 家庭平均月入 

 百分比 

< $2,000 0.4% 

$2,000 - $9,999 3.6% 

$10,000 - $14,999 9.2% 

$15,000 - $19,999 10.5% 

$20,000 - $24,999 17.0% 

$25,000 - $29,999 9.2% 

$30,000 - $34,999 13.4% 

$35,000 - $39,999 6.7% 

$40,000 - $59,999 14.5% 

> $60,000 15.3% 

總計 100% (N=476) 

註: 回答「唔清楚」的受訪者共有 559人，佔整體受訪人數 54%。 
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C. 主要照顧者及其學歷  

 

父親 母親 

其他 

（非父母） 總計 

主要照顧者 95.1% 4.9% 100% (N=904) 

    

學歷    

小學 6.8% 8.5% 27.3%  

初中 18.2% 15.8% 4.5%  

高中／預科 41.5% 46.4% 31.8%  

專上非學位 6.5% 6.5% 9.1%  

學位 18.9% 16.3% 27.3%  

學位以上 8.2% 6.4% --  

總計 
100% 

(N=852) 

100% 

(N=859) 

100% 

(N=22) 

 

唔清楚 
17.7% 

(N=1035) 

17.0% 

(N=1035) 

35.3%  

(N=34) 

 

 

 

D. 兄弟姐妹數目（不包括自己）  

 受訪者 

0 29.5% 

1 52.9% 

2 13.5% 

3 3.4% 

4 0.5% 

5 0.2% 

6 -- 

7 0.1% 

總計 100% (N=1035) 

平均數目 (位) 0.94 (SD=0.82) 

 

-- 完 -- 


